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nsági római katolikus egyházmegye 

pöke németországi utazása alatt meg- 

rt és ennek a látogatásnak a hire a 

mániai katolikus társadalomban, de a 

litikai körökben is nagy hullámokat ver. 

mlönböző kommentárokat tfüznek a püs- 

kihallgatásához Hitlernél és különösen 

baloldali lapok azok, melyeknek minden 

ekezete arra irányul, hogy a berlini láto- 

s mögött olyan okokat keressenek, 

yekkel diszkreditálni és pellengérre álli- 

i szeretnék az egyháztőt. 

n mentárokkal nem érdemes foglalkozni, 

rt tendenciájuk tulságosan átlátszó. 

glalkozni lehet azonban, sőt kell is, ma- 

al a látogatással általános keresztény 

olikus szempontból és olyan tekintetben, 

mit jelent ez a berlini kihallgatás a 

nsági magyar katolikus hivők szá- 

Előljáróban meg kell állapitanunk, 

Pacha püspöknek nem lehetnek és 

is voltak olyan céljai, melyeket tit- 

a kellene. Hiszen ha ezt akarta volna, 

bizonyára módjában lett volna meg- 

vozni azt, hogy Berlinbe való érke- 

és Hitlernél való kihallgatását a 

, mely állami felügyelet alatt áll, a 

gyeobb nyilvánossággal közölje. Abból 

iEn 

nyből, hogy ez nem történt meg, sőt 
os fogalmazásban, az összes tény- 

világra, egyedül és kizárólag az a köz 

keztetés vonható le, hogy nem az eltit- 

„ hanem talán éppen az volt a cél, 

Ey a világ tudomást szerezzen erről a 

allgatásról. Altalános katolikus szem- 

ntból nem emelhető kifogás a látogatás 

en, mert hiszem ha a németeknek van 

olyan katolikus szervük, mely nyilván- 

a az összes birodalmi és birodalmon 

i katolikus megmozdulásokat, termé- 

es, hogy a Bánság püspöke, akinek hi- 
között igem nagy számban vannak 

netek, igyekszik ezeket a felekezeti kap- 

latokat fentartani, kimélyiteni és 
zi és hitélet érdekében ápolni. Tud- 

azt, hogy a papnevelés terén általános 

égen bevett szokás, tehetséges és ráter- 

tt teologusokat a továbbképzés érdeké- 

más országok egyetemeire küldeni. 

mában a világ minden részéből állandóan 

k ilyen továhbtanuló teologusok, de 

szokás az is, hogy például német anya- 

vü teologusokat vagy fiatal papokat 

osztrák és német egyetemeken ké- 
k tovább. Bizonyára ennek a kérdés- 
a megbeszélése is tárgya volt azoknak 

ácskozásoknak, melyeket Pacha püs- 
Berlinben folytatott. Voltak és lehettek 

dolgok is, melyek szintén a hitélet 
tését szolgálták,. Nem kell talán 

Isra utalni, mint arra, hogy a pápai en- 
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a alapján Németországban indult 

a legerőteljesebben az ugynevezett 

ikus akció, Nem emelhető kitogás az 
ha a bánsági püspök az ottani tapasz- 
k alapján kivánja az akció irányitá- 
saját egyházmegyéjében is kezébe 
Van azonban ennek a berlini látoga- 

k egy mellékzöngéje, amely bennün- 

magyarokat tagadhatatlanul fájdal- 

érint. Ennek az érzésnek az oka nem 

ra a püspök magatartásában kere- 

ő, mint inkább tőle független körülmé- 
Tudjuk azt, hogy a püspök szár- 

olt alkalmunk tapasz- 

a püspöknek ezt a német 

zását sváb kisebbségi testvéreink ugy 
tek kihasználni, hogy mintegy kisa- 
ták az egyháztőt a maguk számára. 

ELELős szenkeszr 
D2 VUCMETICH EMDRE 

ogatta Berlinbeun Hitler birodalmi kan- 

Ezekkel a 

rülmények felsorolásával került a hir 

az 

39. SZAM 

Ausztriában immár csend van és a 

rend helyreállitása most van folyamat- 

ban. Az osztrák minisztertanács az os- 

tromállapotot Bécs város, Alsóausztria, 

Felsőausztria és Stájerország kivételé- 
vel mindenütt megszüntette. Karintiá- 
ban, Tirolban és Linzben már nincsen 

ostromállapot. 
A szociáldemokrata párt betil- 
tásával kapcsolatosan érvény- 
telenitették a szociáldemokrata 
képviselők mandátumait is. 

A szociáldemokrata párt, a szociáldemo- 

krata egyesületek és intézmények va- 
gyonát elkobozzák és abból jóvátételi 
alapot létesitenek. Ezt az alapot felhasz- 

nálják a harcban elesett karhatalmi 

közegek hátramaradottjainak segélye- 

zésére, valamint a lázadás által okozott 

anyagi károk megtéritésére. Bécsben 

kormány kiegészitése. Neustaádter- 

Stürmert népjóléti, Schmitz art, 

Bécs városának kormánybiztosát tárca- 

nélküli miniszterré nevezték ki. Mindkét 

miniszter már tegnap letette az esküt. 

Dollfuss kancellár a sajtó részére 

adott nyilatkozatában hangsulyozta, 
hogy végre meg kellett vonni az elvá- 

lasztó határokat a szociáldemokraták és 

a munkásság között. 
A szociáldemokrata párt fel- 

oszlatása nem vonja maga után 
a munkásság jogainak csorbi- 

tását, mert éppen ellenkezőleg 

a kormánynuak az a szándéka, 
hogy a munkásság általános és 

0x--xx--x-----x-!e-e s0- 

Lapjaikban az „unser Bischof és 

éppen a berlini látogatással kapcsolatban 

der Schwabenbisehof kifeje- 
zések igazán nem azt mutatják. mintha 

elismerni akarnák, hogy a püspök az egy- 

házmegye összes katolikus hivőinek püs- 

pöke, legyenek azok akár svábok, akár ma- 

gyarok, sokácok, bolgárok, horvátok, ese- 

hek, tótok vagy más nemzetiségü polgárai 

az országnak. Mert mindezekből van a 

bánsági egyházmegyében. Ismételjük, en- 
nek nem oka a püspök é bizonyára nem is 

tőle indul ki. Feszélyezett érzés kél azonban 

a magyarok lelkében és ha megértik, hogy 

a püspöknek nemes gesztusa, ha a német 

katolikusok érdekében nem sajnálja a 

fáradságot a berlini hosszu utra, valaho- 

gyan jóleső érzés lenne, ha a katolikan 

ódnak m 

ideiglenes győz 
hozzájuk csatlakozik 

Díntamáciai kongliktus tenyeget Auszteta miatt 
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tegnap négy, Floridsdorfban pedig öt 

villamosvasuti pályaudvari alkalmazott 

került a rögtönitélő biróság elé. A sta- 

táriális biróság két halálos itéletet ho- 
zott, azonban a köztársasági elnök mind- 
két elitéltnek kegyelmet adott és egyik- 

nek halálos itéletét életfogytiglani, a 
másikét pedig tizenöt évi fegyházra vál- 
toztatta át. 

Zavargások most már sehol 

nem fordulnak elő. Tegnap 

mindössze az történt, hogy a 
Salzburg közelében levő Oben- 

dorf mellett felrobbantották a 

vasuti sineket. 

A szövetségi kormány elhatározta, hogy 
a harcokban résztvett szociáldemokratá- 
kat vagyonilag szintén felelőssé teszi a 
lázadás következtében okozott károkért 
és vagyonukat elkobozza, 

l 

Dolifuss nem törekszik parancsuralomra 
csak Ausztria függetlenségét védi 

Tegnap délelőtt megtörtént az osztrák l szociálpolitikai követeléseit tel- 
jesitse. 

Dollfuss kijelentette, hogy Ausztriában 

a szociáldemokraták fegyveres puccsot 

készitettek elő, de a kormány megerősö- 

dött erkölcsi tekintéllyel 

harcokból. 

A párisi Journalbécsi munkatársa 

érdekes beszélgetést folytatott Doll- 

fuss kancellárral. A kancellár ismer- 

tette a szociáldemokráta forradalom le- 
folyását és kijelentette, hogy a véron- 
tásért a felelősség a ehmutzbundot ter- 

heli. 

MHazug és hamis beállitás az - 
mondotta Dollfuss - mintha 

én parancsuralomra töreked- 

nagy eszményén tul látható jelét adná an- 

nak, hogy a magyarok nemzeti érzéseinek 

szolgálatában szintén hasonló álláspontra 
helyezkedik. Mert magyar katolikus érdek 

például, hogy a papnevelés terén megfelelő 

utánpótlásról történjék gondoskodás. Ugy 

tudjuk, hogy a temesvári szemináriumban 

nincsenek olyan számmal magyar növendé- 

kek, hogy ezek ezt a pótlást biztositanák. 

Arról sem hallottunk, hogy például magyar 

teologusoknak magyar egyetemen való to- 
vábbképzéséről történt volna gondoskodás. 

ami viszont a németeknél megvan. A püs- 

pök egyformán lelki atyja minden hivőjé- 
nek, tartozzék az bármilyen nemzetiséghez. 
Mögöttünk, magyar katolikusok mögött, 

nem áll olyan hatalmas birodalom, mint a 

német, bennünk valahogyan megvan a ma- 

nemcsak nemveteket, banem viágot itoró sinkrabagyatottság érzése, amelytln nehéz 

Faz osztrák nácik 

utánanép 

került ki a 

zeti szocialisták a felkeléssel kapcsola- 

nék. Sem fascista, sem hbitleris- 

ta, sem kommunista diktaturát 

nem akarunk. Egyetlen törek- 

vésünk Ausztria függetlenségé- 

nek biztositása. 

Felvettük a harcot a vörös veszedelem- 

mel szemben, felszabaditottuk magun- 

kat a vörös veszedelem nyomása alól és 

ha szükséges lesz, szembenézünk a bar- 

na veszedelemmel is. Egyes francia la- 

pok cikkeire vonatkozólag a kancellár 

kijelentette, hogy Ausztria a demokrá- 

cia, a szabadság és a rend hive. Uj rendi 

alkotmány tervezete van készülőben. Ez 

az uj rendi törvény minden foglalkozási 
ágnak helyet ad akár kicsiny, akár 

nagy, akár hatalmas, akár szerény. min- 

denki képviseletet kap. 

A londoni Evening foglalkozik az 

ausztriai eseményekkel és csudálkozik, 

hogy ott a véres események már nem 
előbb robbantak ki. 

Ahol az ellentétes politikai pár- 
tok maguk mellett fegyveres 
alakulatokat tarthatnak, ott 

csak diktaturának van helye. 
Az osztrák eseményekkel kapcsolato- 

san Hitler német birodalmi kancellár 
is nyilatkozott a londoni lapok tudósitói 

előtt. Hangsulyozta, hogy az osztrák 

események a német nemzeti szocializ- 

must egyáltalán nem érdeklik. A nem- 

tosan sem rokonszenvet, sem ellenszen- 

vet nem tanusitottak az osztrák kor- 

mánnyal szemben, hanem teljesen tar. 
tózkodólag viselkedtek, Ugy Dolifuss, 
mint a szociáldemokratapárt tévutra ke- 

rült. Erőszakkal nem lehet tartós ered- 

ményeket elérni és az ágyuk az ellenf 

leket nem győzik meg. Az osztrák szo- 

szabadulni. Magunkkal hoztuk a tör 

mult terhét uj hazánkba és küzdenü 

a bizalmatlanság indokoiatlan lelki akad 
lyai ellen is. A fokozott érz 

den adottságát hordozzuk váll. 

Ezért kivánkozott ki belőlünk a berlin 
gatás aktualitásával kapcsolatban 
elmondottunk. Ha egy alyána 

meke van és ezek közül egyik 

lelkülettel rendelkezik. a minden bi 
vele szemben is 

atya ezt nem fogja 

a meglevő szeretetnel 

Eámmégban pis ; 
hogy az érzés megvan 

ugy érzi, hogy erre 
hanam meg is ér



. 

iáldemokraták éppen ugy nem tudták 
maguknak az osztrák népet megnyerni, 

aminthogy azt nem tudta Polis kan- 

cellár sem. 

Az egyetlen mód az ellenfél le- 

győzésére az, hogy az ellenfelet 

igyekszünk magunknak meg- 

nyerni, amint a nemzeti szocia- 

lizmus tette Németországban. 

Ha a nemzeti szocializmus azokat az 

eszközöket választotta volna mint Doll- 

fuss, akkor Németországban 18.000 ha- 

lodt és 50.000 sebesült lett volna, holott 

mindössze 22 halott és 150 sebesült volt 

Doumerg ue francia miniszterel- 

nök és külügyminiszter fogadta a párisi 
osztrák követett. Hir szerint arról a 

nyilatkozatról tárgyalt vele, amelyet 
Páris, Róma és London Ausztria függet- 

lenségéről tesznek. 

A négy napos osztrák forrada- 

lomnak a karhatalom részéről 

kilencvennyole halottja van 

Ezek között van huszonkilenc 

szövetségi katona, tizenegy 
csendőr, harminc rendőr, hu- 

szonnyolc heimwerista. 

Sulyosan sebesültek százhatan, köny- 

nyebben kétszázan. A polgári lakosság- 
nak száz halottja és kétszázötven sebe- 

sültje van. Bécsben összesen kétezer 
felkelőt fogtak el. A lázadók elleni har- 
cokban huszezer embert foglalkoztattak. 

Bécsben a belváros utcáin tegnap dél- 
előtt kitüzték már az állami és a Heim- 
wehr-zászlót. Az Az alea-udvart elne- 
vezték Maior Fey-udvarnak. Az 

nését és helyébe lép a Telegraph, amely- 
nek ezentul Telegraph am Mittag lesz a 

me 
Bécsben letartóztattak három 

ismert ügyvédet, akik szo- 

ciáldemokraták ügyében jártak 
el és állandó összeköttetésben 

liottak a szociáldemokraták- 

kal 

eEszmék helyett 
az erőszak fegyveréhez nyut 
Dollfuss kancellár a Daily Ex- 

press munkatársa előtt kijelentette, 
bogy együttérez a szocialista munkás- 

sággal. Nem fél attól, hogy belső ellen- 
tétek lesznek Starhemberg és Fey kö- 
zött, mert a hazafias frontot és a Heim- 

wehrt a győzelem még közelebb hozta 

egymáshoz. 
A Heimwehr más módszerekkel 
dolgozik ugyan, mint a haza- 
fias front, de a mostani közös 

eredmény összefüzi őket. 
Azután beszélt arról, hogy Franciaor- 

szágnak olyan érdekei füződnek Ausz- 
tria függetlenségéhez, hogy azt a fran- 

cia kormányban beálló semmiféle válto- 

zás nem befolyásolhatja. 
Miként Hitler, ugy Göbbels biro- 

dalmi miniszter is nyilatkozott a Daily 
Mail munkatársa előtt. Kijelentette,hogy 

nemzeti szocialisták sohasem lőttek 
aágyukkal és gépfegyverekkel és főleg 
nem lőttek nőkre és gyermekekre. 

Dollfussnak nem voltak eszméi, 
amelyekkel a marxizmussal 
szembeszállott volna, i igy bát 

az erőszak tegyveréhez nyult. 

Párisból érkezett jelentés szerint a 
a szenátus 

a 

külügyi bizottsága 

nyugati hatalmak és Csehszlovákia 

Abend cimü lap beszüntette megjele- 

ülést tartott, amelyen javasolták, hogy 

zösen lépjenek fel az osztrák állam 1 

és köztük egyetlen asszony és gyermek 
sem. Hitler végül annak a meggyőződé- 
sének adott kifejezést, hogy most már 
az osztrák munkások a nemzeti szocia- 

lizmushoz csatlakoznak, mivel Dollfuss 

erőszakosságára ez az egyellen lehetsé 

ges reakció. 

Párisi jelentés szerint Fran- 

ciaország, Anglia és Olaszor- 

szág között az osztrák esemé- 

nyek miatt diplomáciai kon- 

fliktus tört ki. 

A londoni olasz követ ugyanis az angol 

függetlensége érdekében. Szó van róla, 
hogy ezek az államok amelyek tudvale- 

vőleg aláirták annak idején a genfi 
jegyzőkönyvet, összehivják a Népszö- 
vetség rendkivüli tanácsülését. Illetékes 
helyen ugy tudják, hogy a szenátus ál- 

lásfoglalása teljesen egyezik a kormány 
állásfoglalásával. 

Párisi jelentés szerint Olaszor- 

szág, Franciaország és Anglia 

attól, 

hogy az osztrák üggyel kapcso- 

egyelőre eltekintenek 

latosan közös lépést tegyenek. 

A lapok szerint ez a lépés az osztrák 
események fejlődésével és a várható 
megtorló intézkedésekkel függ össze. 

Az osztrák kormány tegnap rendele- 
tet adott ki, amely egy hónapi korlátlan 
tilalmat mond ki a németországi sajtó- 
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külügyminisztériumban olyan nyilatko- 

zatot mutatott be, amely szerint a há- 

rom hatalom garantálja Ausztria füg- 

petlenségét. Simon angol külügymi- 

niszter a nyilatkozatba egy mondatot 

toldott, amely kijelenti, hogy a hatal- 

mak nem helyeslik Dollfussnak a felke- 

lőkkel szemben tanusitott magatartását. 

A francia kormány is helyesli ezt a hoz- 

záfüzést, Az olasz kormány erre kijelen- 

tette, hogy kormánya ezt a betoldást 

annál kevésbbé fogadhatja el, mert az 

az osztrák kormány megbélyegzését je- 

lentené. 

A négy napos oszirák forradalom alatt 
Bécsben kétezer felkelőt fogtak el 

termékekkei szemben. Február 17-től 

március 17ig Ausztriában német biro- 

dalmi sajtótermékek postán nem szállit- 

hatók, sem pedig uteán nem árusithatók. 

A gráci rögtönitélő biróság 

Stanek Józsei munkakama- 

rai titkárt felkelésben való 

aktiv részvétele miatt halálra 
itélte. Staneket szombaton dél- 

ben felakasztották. 

A bécsi statáriális biróság Morauf 

a 

Jakab huszonegy éves bádogost, aki a 
tizedik kerületben gépfegyverrel lövöl- 
dözött, halálra itélte. Valószinünek tart- 

ják, hogy Moraufnak megkegyelmeznek. 
Floridsdorftban a statáriális biróság 
Giller villamosvasuti alkalmazottat 
életfogytiglan, Sokoll villamosvasuti 
alkalmazottat pedig tizenöt évi sulyos 

börtönre itélte. 

A nemzeti szocialisták egy képkiállitáson 
három petárdát robbantottak 

Most, amikor az osztrák kormány a 

szociáldemokrata forradalmat legyőzte, 

a nemzeti szocialisták ujból mozgolódni 
kezdenek. Tegnap délután a Secessio 

képkiállitáson három papirpetárda rob- 

bant. 

kivül nagyobb károkat nem okozott. A 
kormány el van rá szánva, hogy a nem- 

zeti szocialisták minden erőszakos meg- 
mozdulását lehetetlenné teszi. 

Berlini lapok ugy itélik meg az 

osztrák helyzetet, hogy Doll- 

fuss, Starhemberg és Fey győ- 

zelme csak ideiglenes, mert az 

már 

nagy számban fognak a nem- 

zeti szocialistákhoz csatlakozni. 

osztrák tömegek most 

A nemzeti szocialistákkal szemben Doll- 

fuss erőszakoskodása nem lesz célrave- 

zető. 
A Regima Fascia cimü római lap 

foglalkozik az osztrák eseményekkel. A 
figyelemreméltó cikket Italus Via- 
torirta. A cikk megállapitja, hogy a 
szociáldemokraták által a forradalmi za- 

A petárdarobbanás az ijedtségen 

ból. 
benne van a csehszlovák külügyminisz- 

érte Bécsben, akkor az érthető is. 

vargások során használt fegyvereket a 
csehek szállitották. Megállapitja azt is, 
hogy ebben feltétlenül benne kellett len- 
ni irányitó politikusoknak is, mert hi- 
szen a fegyvergyárak az egész világon 

minden államban elég szigoru hatósági 
ellenőrzés alatt állanak és ki van zárva, 
hogy ezt az ellenőrzést állandóan és 

olyan nagy mértékben lehessen kiját- 

szani, ami lehetővé tenné azt, hogy ak- 
kora mennyiségü fegyvereket szállitsa- 

lnak el, mint amennyit az osztrák szo- 

ciáldemokraták kaptak Csehszlovákiá- 
Ebben a fatális ügyben feltétlenül 

terium keze is. Ha meggondoljuk, - irja 
a cikk - hogy Benest milyen kudarc 

nesnek az az elgondolása, hogy Magyar- 

Be- 

országot gazdaságilag elszigetelje, nem 
talált Dollfussnál kedvező fogadtatásra. 
Mikor aztán Dollfuss Budapesten járt, 
Prágában kényelmetlenül érezték magu- 

kat. Akkor határozták el, hogy Ausz- 
triában kiugratják a nyulat a bekorból, 
amire már régóta készültek 

A Skoda-gyár igazgatóa tanácskozott 
Brünnben az osztrák szocialisták vezérével rugás olyan erős volt, hogy Kovács m 

Nem szabad elfelejteni azt, hogy 
a Skoda-gyár igazgatója szemé- 

lyes jóbarátja Breitnernek, az 

osztrák szociáldemokraták fő- 

vezérének. Ezek Brünnben is- 
mételten tanácskoztak és a fel- 

kelők tervét más szociáldemo- 

krata vezetők bevonásával 
Brünnben főzték ki. 

UÖgyancsak Brünnből küldték a paran- 

csokat a felkelés kitörésére is. 
A párisi sajtó sürgeti a francia-angol- 

(Piata Asanesti) 10. 

Es. 

Uiovnan megnyilt 

kozmelikai szalonja IIi. ker. József-tér 
em. Az epülo roma temblom mogött 

merikat kezelések száraz, zsiros, normális. pattanásos. mitesseres ráncos és petyhid! 
arcbór szakszerü kezelése. 

kikeszitesek mersékelt áron A öltközén rendelkezésére átl egész nap 

Erdmann Kató 

A legmodernebb koz 

len védelmet kérni, mert maga is elh 

matást gyakorol. A Temps azt irja, 

vács Péter lapáttal ütötte a lovakat, mil 

vadult lovak taposni kezdték Kovács 

lIyosan megsérült. Kovács Pétert tái 

olasz egységes lépést az osztrák fügi 

lenség érdekében. A Temps csodál 

zik azon, hogy az angol sajtó ezt : 1 
dést hidegen kezeli és idézi a Ti 
cikkét, amelyben azt jelenti ki, 

Dollfussnak nincs joga az elnyomatás 

nem valószinü, hogy az angol lapna 
a cikke visszatükröztetné az egész ane 

nemzet közvéleményét. 

Genfi jelentés szerint a három 
nagyhatalom közös lépése 
Ausztria érdekében azért m 
radt el, mert Anglia a nyilatko- 

zatban el akarta itélni Dollfuss 
eljárását, másodszor pedig 
Ausztria függetlenségét csak 

mint kivánságot akarta leszö- 
gezni. Olaszország mindkét 

pontot elutasitotta. 
................. 

A zeneszerzői dij 
a kávésokról a zenekarokra hál 
A vendéglősök és kávésok ipartársuk i 

már régóta küzd a vendégiparosokr: nel 

zedő zeneszerzői illetékek ellen, me 

ipartársulat arra az álláspontra hely 

dett, hogy egyetlen törvény sem kötel 

vendéglősöket és kávésokat, hogy hel 

geikben tartott előadás, vagy zene után 

neszerzői illetéket fizessenek, vagy 

ezért felelősek lennének. A vendéglő 

kávésok országos szövetsége ebben az 

ben nagygyülést is tartott és azon e 

natot készitettek, amelyet a kormán, 

terjesztettek. A kormány a memorand 

alapján arra az álláspontra helyezked 

hogy a zeneszerzői dijakért a helyiség b 

lője, vagy tulajdonosa nem lehet felel 

hanem azt az illetéket annak kell fize 

aki a szerzők munkáit tényleg játsza. 

egyidejüleg a kereskedelmi miniszte 

átirattal fordult a kultuszminiszteriu 

és kérte, hogy ebben az ügyben hozzon v 

leges döntést, amely a hosszas vitál 

mindenkorra véget vet. Ilyen körülmén) 

között remélik, hogy a vendéglősök és 

végsok megszabadulnak a zenedijak fiz 

alól és azt a zenekarokra fogják áthárit 

egeseseEesÍegeseseeseeeee 

Félholtra rugták 
a lovak a homokszedő fuvarost 
A szomszédos Temesság községben 

lyos szerencsétlenség történt. A baleset 

Temes partján játszódott le, ahol töb 

sodai fuvaros homokot rakódott a sze 

rére. A fuvarosok az ujkisodai Ken 
féle téglagyár részére szállitottak hol , 

kot és ebből rendszerint másfél köbmél 

raknak egy kocsira. A homok közel husz 

négy métermázsát nyom és alapos mun 

kell kifejtenie a sulyosan megrakott ko 

nak, hogy a folyó töltésére felhuzza. 

történhetett a szerencsétlenség, amely k 

lyos következményekkel járt. A kocsi a 

között volt Kovács Péter harminc m 

éves fuvaros is, aki kocsiját megrakta 

azután a lovait kezdte a töltésre felhajt 

A kimerült állatok azonban nem tudtak 

meredek töltéssel megbirkózni, mire 

ben az egyik istrang elszakadt. Ezt ési 

vette Kovács és leszállt a kocsiról, hogy 

istrangot helyrehozza. Alig hajolt le, 

kor az egyik ló hirtelen kirugott és 

szédült és az állatok közé zuhant. A 

tert, akit fuvarostársai huztak ki 

mas helyzetéből. Kovács Péter fejét é. 

cát a rugások szinte a felismerhetetlen 

összeroncsolták, ezenkivül sulyos bels ő 

rüléseket is szenvedett. A megriadt 

közben hatalmas iramban a töltés s 

vonták fel a szekeret, amely ott felb 
és a lovakat magával rántva, a T 

esett. A sulyos teher az egyik lovat 

sággal szétnyomta, mig a másik álla 

venyészett hordágyon a községbe vitt 

onnan autón Temesvárra szállitották.



1934, FEBRUÁR 19 

* 

Kez 

eanuelnök elparentálta az elhunyt 
a Jop Cicio Istvánt. Kijelentette, hogy 

bp Cicio István volt a kamara legkivá- 

bb elnöke. Soha nem pártoskodott és 

ndenkor tisztelettel hajlott meg az 

zság előtt. Mindenkivel szemben egy- 
rmán igazságos volt és éppen ezért 

ndenki részéről kiérdemelte a ragasz- 
' dást és megbecsülést. et részle- 

Kijelentette, hogy Mihali Tiva- 
dar és Goldis László mellett 
FPop Cicio István a román nem- 

zetnek harmadik nagy halottja, 

aki a közelmult napokban távo- 
zott az élők sorából. 

ékét a kamara mindenkor hüségesen 
a megőrizni. Azután kimondották az 
k javaslatára, hogy az elhunyt nagy 

ikus családjának részvéttáviratot 

enek. 

euletbelügyminiszter a kormány 
ben emlékezett meg Pop Cicio Ist- 
ól, aki mindenkor a román nemzet 

t legkiválóbb küzdő harcosa volt. 

zután sorra szólaltak fel és paren- 
k el Pop Cicio Istvánt az egyes pár- 

épviselői. P o p a az zvets 
nca a radikális parasztpárt, S er 

cia Lupu-párt, Pot a rca a nemzeti 

rasztpárt, Banudr. a Goga-párt, 

luza pedig a keresztény liga nevében 
szélt. A német párt részéről Hans Otto 

szólalt fel, aki hangsulyozta, 

gy az elhunyt kamarai elnök az erdé- 

földnek egyik legrokonszenvesebb 

ülöttje volt, aki nemcsak nemzetének 

mit nagy fia, hanem jó ember is volt. 
Viller József dr. a Magyar Párt 

nevében hajtotta meg a kegye- 
let zászlaját az egykori politikai 
ellenfél előtt. Pop Cicio István 
- mondotta - bátor harcosa 

volt nemzetének a magyar ura- 

lom alatt, amikor pedig elérte 
ideáljainak megvalósulását, nem 

fordult el gyülölettel a kisebb- 
ségektől, mint azt sokan má- 
sok tették, akik azelőtt nem har- 

coltak olyan odaadással a ro- 

mán nemzet érdekében, mint ő. 

p Cicio István a dolgok rendjének vál- 

zása után szeretettel fordult a kisebb- 
k felé és mindenkor elismerte azok 

A kamara kegyelete jeléül tiz percnyi 

Alelnökök lettek Djavara Mir- 
cea, Stanescu, Marcus M. 

(Arad), Corneanu Konstantin 
(Bánság), Barca (Besszarábia) 

és Pilat képviselők. Kvesztorokká 
lasztották Condru. Zlatescu 

és Polovianu képviselőket. 

ven képviselő által aláirt javaslatot, 
ynek értelmében a merénylet áldo- 

A kamara tegnap délutáni ülésén S a- ; 

veanu elnök azután bemutatott egy 

Megvátasztották a kamaca atelnökeit 

ülésén 
zatául esett Duca Jon miniszterelnök 

emlékezetére szobrot állitanak fel. A 
szobor költségeire a kamara valamennyi 

tagja egynapi napidiját ajánlja fel. A ja- 

vaslatot a kamara egyhangulag elfo- 
gadta. 

Az elnök azután kihirdette, hogy a ka- 

mara legközelebbi ülését csütörtökön 
délután tartják meg. 

A kamara szombat délutáni ülése előtt 
a liberális párt parlamenti csoportja rö- 

ődik a felirati vita 
a ijövő hét legközelebbi 

vid értekezletet tartott. Tatarescu mi- 

niszterelnök arra kérte a kormánypárti 

képviselőket, hogy 

a felirati vita során tartózkod- 

janak a hosszu beszédektől, 

mert a kamarának fakarékos- 

kodnia kell az idővel és az ülés- 

szak végéig számos fontos ja- 
vaslat vár elintézésre. 

Hasonló értelemben beszélt Bratianu 

Dinu pártelnök is. 

......... 

Meggyilkolta gyermekeit egy anya 
akiről az orvosi vélemény megállapitotta 

hogy beszámithatatlan 
Steierdorf községben 1932. év 

juliusában, az egyik éjszaka borzalmas 
családirtás történt. Az egyik községi 

rendőr felesége, Fejér Zsófia, két 

gyermekének, a kilenc éves fiacskájának 

és tizenegy éves leányának átvágta a gé- 

géjét és az ütőereket, majd öngyilkos- 
ságot kisérelt meg, de tettét még ideje- 
korán felfedezték és megmentették éle- 

tét. A gyilkos asszonyt a kórházi kezelés 
után átadták a törvényszéknek, de még 

a vizsgálat során felmerült az a gyanu, 

hogy Fejérné elmebeteg és a vérengzést 
is őrületében követte el. Megfigyelés vé- 
gett a kolozsvári elmegyégyintézetbe 

utalták, ahol az orvosok két hónapi meg- 
figyelés után megállapitották, hogy Fe- 

jérné ugyan nem normális, de tettéért 

felelősségre vonható. 

Az oravicai törvényszék az orvosi vé- 

lemény alapján Fejérnét nyolc évi fegy- 

házra itélte. Felebbezés folytán az ügy a 

temesvári itélőtáblát is foglalkoztatta, 

amely az asszony korlátolt beszámitha- 

tóságát figyelembe véve a büntetést 

enyhitette. Védője azonban semmiségi 

panaszt nyujtott be és a semmitőszék- 

hez fordult, amely a napokban tárgyalta 

a családirtás ügyét és az ujabb orvosi 

vélemények alapján megállapitotta az 

asszony beszámithatatlanságát, akit ez- 

ért felmentett. A felmentő itélet indoko- 

Nása szerint az asszony már gyermekei 

meggyilkolása alkalmával elmebeteg volt 

és ezért nem vonható felelősségre. A 
semmitőszék döntése Steierdorfonnyug- 

talanságot keltett, mert Fejérné a hirek 

szerint visszatér a községbe és apjánál 

fog lakni. 
............. 

Meghalt Pop Cicio István 
akit politikai barátai közül a napokban 
Maniu Gyula látogatott meg utolsónak 

Pop-Cicio lstván volt miniszter és 
volt kamarai elnök hatvankilenc eszten- 

dős korában Aradon meghalt. Pop-Cicio 
István egyike volt azoknak, akik a hábo- 
ru előtt Vaida Sándorral, Maniu 

Gyulával, Mihali Tivadarral, Gol- 

dis Lászlóval és VIa d Auréllal a régi 

Magyarországon megalkották a román 

nemzeti pártot és ennek programja 

alapján a budapesti parlamentben a ro- 

mánság érdekében élénk aktivitást fej- 
tettek ki. 

Pop-Cicio István 1865-ben született a 

szolnokdobokamegyei Sajgó községben. 
A középiskolát Nagyszebenben és Ko- 
lozsvárott, az egyetemet Budapesten 

és Bécsben végezte. 1891-ben megsze- 
rezte az ügyvédi oklevelet és Aradon 

irodát nyitott. 1905-ben került először a 
magyar parlamentbe, amikor a világosi 
kerületben választották meg. Két izben 
a román komité megbizásából résztvett 
a hágai és brüsszeli interparlamentáris 

Rendkivüli szenzáció! 

konferenciákon is. 1918 októberében el- 

nöke lett a román nemzeti-tanácsnak, 

amely a gyulafehérvári gyülést előkészi- 

tette. Erdélynek a régi román királyság- 

gal való egyesülése után 1919-ben tagja 
lett BratianujJonel kormányának, 
majd mint a Vaida-kormány igazság- 

ügyminisztere résztvett a béketárgyalá- 
sokon is. Az egyesülés óta állandóan 
tagja volt a parlamentnek és a kamarai 
elnöki tisztséget is két izben töltötte be. 

Pop-Cicio István már hosszabb ideje 
betegeskedett és egy izben félreértés 
folytán már a halálhire is elterjedt. Az 

elmult héten legjobb barátjának, Gol- 
dis Lászlónak halálát már nem is kö- 

zölték vele, nehogy a hirrel fölizgassák. 
Maniu Gyula, aki Goldis László temeté- 
sén Aradon járt, meglátogatta és ez a 
nemvárt találkozás igen hatott rája. 
Allapota az utóbbi napokban egyre su- 
lyosbodott és pénteken délelőtt beállott 
a halálküzdelem. Pénteken este féltizkor 

Nagy tétel teksztil- és kötöttáru 
leltárnál kiselejtezett hibátlan jó minőségben, hallatlan olcsó 
árakon kerül eladásra 

Klein Dávid 
Timisoara Józselváros, Strada Bonnaz 14 - felefon 12.92 

áruházában 

az ajtót, behatolt a szobába és addig ütötte- 

előlizel navi hatyvan 

lelért a DéliHirlapra 

akár telelonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szent- 

györgy- tér 4.) és 

nyomban megindit- 

luk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

INGYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

Pop-Cicio István kilehelte lelkét. Teme 
tése hétfőn délelőtt megy végbe az aradi 

kulturpalota csarnokából. 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- 

zottsága szombaton délután a főváros- 

ban ülést tartott, amelyen elhatározta, 
hogy Pop-Cicio István halála miatt a 
mára tervezett végrehajtóbizottsági 
ülést nem tartják meg. Azután na gyobb 
bizottságot választottak, amely a párt 
nevében résztvesz Pop-Cicio István te 

metésén. 

A közoktatásügyi miniszter elrendel 

te, hogy hétfőn Pop-Cicio István teme- 
tése napján Aradon az összes iskolák- 
ban szünetet tartsanak, az ország többi 
iskoláiban pedig az utolsó órát Pop-Cicio 
emlékének szenteljék. 
l.......... 

Delroleummal leüntötie 
és lelgyujiotta kedveséi és nyermeket 
A trencséni esküdtbiroóság most egyik 

tárgyalásán egy tizenkét év előtti gyilkos- 
ság filmjét pergette le. Még 1922-ben tör- 
tént, hogy Klucsár János morvalieskoi 
legény az egyik éjszaka bekopogtatott 
Uhrik Annához, akivel szerelmi viszonyt 
folytatott és akitől gyermeke is született. 
Uhrik Anna azonban nem engedte be ked- 
vesét, mire Klucsár fejszével felfeszitette 

verte a leányt. amig az eszméletlenül ro- 

gyott össze. A bestiális legény az eszméle 

len leányt és gyermekét az ágyba fektett 

petróleunmmal leöntötte és felgyujt 

őket. Ugy a leányanya, mint gyermek 

szénné égett. A gyanu nyomban Klucsár 

ra irányult, mivel a csendőrség megálla 

totta, hogy a leány a trencséni járásbiró 

gon gyermektartási pert inditott Klucs 

ellen és a biróság a legényt oron 

meg kedvesét és kogy ne 
Jen a 9000 koronát megfizetni. ese 

Klucsárt letartóztatták. Az eskü 

előtt a gyilkos legény tagadt 

esküdtbiróság v 

ki



A temesvári törvényszék tegnap kezd- 

te meg Mazareanu Vazul volt te- 

mesvári postaellenőr és társa, Vékony 

Lajos sikkasztási perének tárgyalását. 

Mazareanu Vazul 1926-ban és a rákö- 

vetkező két évben a józsefvárosi posta- 

vámnál teljesitett szolgálatot. Ezekben 

az években Mazareanu a csomagok ki- 

váltásánál nagyobb összegeket számitott 

fel, mint amennyit a szabályzat előirt, 

de a hivatalos könyvekbe viszont kisebb 

összegeket irt be és az igy támadt külön. 

bözetet zsebrevágta. 

A vádirat szerint ilyen módon 

közel kétszázezer leit harácsolt 

össze. 

Mazareanut 1928-ban elhelyezték a pos- 
tavámtól és ellenőri rangban a főpostá 
hoz került, mig helyét a postavámnál a 
felesége foglalta el. A sikkasztást csak 

1930-ban fedezték fel, amikor felfüg 
gesztették állásától. A felfüggesztés 

azonban csak hat hónapig tartott és ak 

kor ujból megkezdte szolgálatát mint 
postaelőadó. A sikkasztás ügye ekkor a 

tfeledés homályába merült. Az elmult év- 
hen váratlanul kiderült, hogy 

Mazareanut emberölés miatt 

már hét évre elitélték és igy 

büntetett előéletü. 

Mazareanut erre ismét felfüggesztették 

állasától, mire a volt postsellenőr egy 

hamis postapecsétet szerzett magának 
és azzal tizenegy pénzesutalványt kül 

dött különböző városokba ez Marko- 

vics János nevü utazó cimére. 

A pénzesutalványokat azután a hiva 
talos iratok közé csempészte és azokat 
tavábbitották is 

Mazareanu akkor sorra 

gatta azokat a városokat, ame- 
lyekre az utalványokat ki 1- 

tötte és hamis igazolvány segit- 

ségével felvette a Markovics 

János utazó cimére érkezett 

pénzt. 

Igy kétszer a fővárosban, kétszer pedig 
Nagyváradon vett fel pénzt, de Szatmá- 
ron leleplezték és elfogták. Mazarescu 

a hamis pénzesutalványokkal ötvenezer 

leiel kárositotta meg az államot. A teg- 

napi tárgyaláson Mazareanu tagadta 
mintha a postavámnál sikkasztott volna, 
de beismerte, hogy 1918-ban egy tiszt 

meggyilkolása miatt hét évre itélték és 
ebből négyésfél évet ki is töltött. Éppen 

agy beismerte a hamis pénzesutalvá- 
nyokkal való szélhámoskodását, de kije- 

tette, hogy a postavámnál feltárt hiá- 

yok csakis hibás könyvelés folytán ke- 

etkeztek. Vékony Lajos, a másik vád- 

láto- 

e érdekében 
flon bizalommal 

vVenus 
toll vegytisztitó-intézet 
(IL Gyárudvar-u. 8) 

ua et párnáit, dunyháit 
arancia melett 12 óra alatt, igen olcsó 

1 vegyileg tisztitanak. Levelezőlap 
sra házhoz jövünk. szállitás oda 

vissza ditalan. 

fs ulal 
01 heismerte, 

ttvaula és ezért nényésiél 
lott, ezerháromszáz lei hiány miatt ke- 

rült a biróság elé. Vékony Lajos egy- 

izben helyettesitette a szabadságon levő 
Mazareanut és annak visszatérte után 

az általa kezelt pénzeket is neki adta át 
hiánytalanul. 

Tagadja a sikkasztás vádját, 

habár a vizsgálóbiró előtt be- 
ismerte, hogy a pénzt a saját 
céljaira használta fel és az ösz- 

................... 

ványhamisitó mostatiszt 
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hogy megült 
évet hörtünben ült 

szegről szóló dmutatásokat 
megsemmisitette. 

A tegnapi tárgyaláson tanuként kihall- 

gatták Kovács Jenő dr. postafelügye- 
lőt, aki a két tisztviselő ellen a vizsgála- 
tot lefolytatta. Kovács Jenő dr. vallomá- 
sában fentartotta a vizsgálat adatait. A 
törvényszék több uj tanu megidézését 
rendelte el és ezért a tárgyalást elna- 

polta. 
e 

Gömbös és Dollfuss Rómában 

irják alá az együttműködés 
feltételeit 

Budapestről jelentik, hogy március 
folyamán Gö mb ös Gyula magyar mi- 

niszterelnök és Doilfuss osztrák szö- 
vetségi kancellár Rómába utaznak, ahol 

perfektuálják a közelmultban lefolyt 

budapesti tárgyalások eredményét. Uta- 

zásuk pontos idejét csak Suvich olasz 

külügyi államtitkárnak budapesti láto- 
gatása alkalmával fogják megállapitani. 
Szó van róla, hogy megkötik azokat a 

politikai és gazdasági megállapodásokat, 
amelyekre vonatkozólag Dollfuss buda- 

pesti látogatása idején szó volt. Politikai 

körökben ugy tudják, hogy ezekben a 

tárgyalásokban Rómában Mussolini is 

résztvesz és a két államférfi római láto- 
gatása az ő kivánságára történik meg. 

Ausztria és Magyarország gazdasági és 

politikai müködése az eddiginél szoro- 

sabbá lesz. 
A budapesti lapok foglalkoznak a két 

ország között készülő megállapodással. 

Megállapitják, hogy ennek a szoros gaz- 
dasági és politikai együttmüködésnek 

olyan technikai előfeltételei vannak, 

amelyek hosszadalmas tárgyalásokat 

tesznek szükségessé. Azért tehát a vég- 
leges megállapodásig a jelenlegi állapo- 

tok maradnak meg. 

Egyes lapok tudni vélik azt is, hogy 

Suvich olasz külügyi államtitkár buda- 
pesti látogatása alkalmával szó lesz ar- 
ról is, hogy Magyarország és Ausztria 

szorosabb politikai és gazdasági együtt- 
müködésében Olaszország is résztvesz. 
Hogy ez a részvétel milyen mérvü lesz, 
azt egyelőre tudni még nem lehet. Su- 
vich budapesti látogatásának program- 

ját egyébként már megállapitották. Su- 
vich szerdán délelőtt érkezik Budapestre 
és pénteken este utazik el. A magyar 
kormány már a látogatás lefolyásának 

részleteit is előre megállapitotta. 

aaÍÁl.eeeen eee 

A pincében felvobbani gázcső 
iőbb sulyos sebesülést okozoti 

A németországi Hannowerben 

sulyos szerencsétlenség történt. Tegnap 
délelőtt egy kétemeletes ház pincéjében 

elrobbant a gázcső. A robbanás alapjá- 
ban véve megrázkódtatta az egész épü- 
letet, az egész első front beomlott, azon- 
kivül több közfal is bedőlt. A robbanás 
következtében tüz is támadt, amely 

olyan hirtelen terjedt el, hogy lehetet- 

lenné tette az épületbe való behatolást 
A szerencsétlenség nagy riadalmat kel- 
tett, mert a robbanás döreje az egész 
városban hallható volt és az emberek 

ijedten futottak azon utca irányában, 
amelynek során az égő ház lángjai olyan 

magasra csapkódtak, hogy azokat min 

denfelől látni lehetett. Egyelőre még 
gondolni sem lehetett a mentésre és le- 
hetetlen volt az épületbe bpehatolni, mivel 

Bánáti Treuhand" társaság 

felő volt, hogy ujabb robbanások és ez- 

zel együtt ujabb falbeomlások is követ- 

keznek, 

Megállapitották, hogy a robbanást tu- 
lajdonképpen pincetüz okozta. A kis tüz 
magában véve nem lett volna veszedel- 

mes és az oltásra érkezett tüzoltók urrá 

is lettek volna a lángok felett, hogyha a 
tüztő a pincében szabadon levő gázcső 

nem melegedik fel. A gázcső egy része 
izzóvá melege ett és a következő perc- 
ben bekövetkezett az irtózatos robbanás. 

A tüzoltók közül az oltási munkálatok- 
nál hárman sulyosan, ketten pedig köny- 

nyebben sebesültek meg. A lakók közül 

három asszonyt,egy leányt és két mun- 
kást sulyosan sebesült állapotban hoz- 
ak kia lángokból. 
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Igazgatóság: 

egyéb felülvizsgálási 
vizsgálatát és könyvelési szakvélemények készitését. Tanácsok 

illetékek. könyvelőségi és minden pénzügyi ill kereskedelmi ügyekben. Töke- 

házak és egyéb vagyonkezelése e 

válalása Ho szu- és rövid lejaratu kölcsönök, valamit ngatlanok és áruk 

adésvételének közvetitése Ppénz és egyéb 
Bel- és kültötdi kervseletet 

elhelyezések közvetitésánek. valamint 

Novotny Károly bankigazgató. könyvszakértő (expert contabil) és 

Lichitusz Józset kereskedő ingatlantulaidonos. Elvállal zárgondnoki ill. bizalmi 

megbizetti (Treuhánder) megbizásokat Állandó ill 
megbizásokat, Mérlegvizsgálatokat. elszámolások felüt 

adása: adó, 

jdőleges ellenőrzési és 

riékek betörésmentes megőrzése. 
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A kis Rázsi hatáta 

és a filmceenzur 
Régebbi eset, de ugyancsak a nyilváno: 

ság elé kivánkozik, abból az alkalomb 

nyerve aktualitását, hogy a mozicenzur: 

körül megindultak a vitatkozó véleményel 

Néhány év előtt egyik kolozsvári varrod 
ban buzgó öltögetés közben arról mesélt ké 

tanulóleány a többinek, hogy milyen gyi 

nyörü a Karenina Anna film, melyet 

Korzó-moziban vetitenek. Órákon kereszti 

beszéltek a filmről, elmondták elejétől vé 

géig és porcikákra szedve megtárgyaltál 

közösen Karenina Annának, az elhagyo 

nőnek örök tragédiáját. Természetesei 

mindezt az ő tizenhat, tizennyolc éves, áb 

rándokkal és apró szerelmi bánatokkal át 

szőtt látókörükön át szemlélve. 

A beszélgetésben és varrásban elmerü 

kis varrólányok észre sem vették, hog) 
egyik társnőjük szeméből nagy kövér 

pek potyognak az összefircelt ruhára. Igye 

kezett is hamar láthatatlanná tenni ugy 

ruhán, mint bánatos kis arcán e hivatlal 
árulókat, de elfelejteni csak nem tudta 

szép Karenina Anna bus históriáját. Mer 
Rózsi szerelmes volt és ugy látszik, a magi 
ártatlan kis szivügyével, melyre akkor é 

pen a bánat felhői nehezedtek, rokonszen 
vet érzett a finomlelkü, mélabus orosz asz 

szony iránt. 
Alig várta Rózsi a vasárnap délutánt.. 

Ott ült két óra hosszán át a sötét néző 
téren és beteg lelkiállapotban végigszen 
vedte Karenina Anna minden fájdalm: 

De ugy látszik a női lélek szolidáritása m 

ezzel sem érte be, hanem egészen osztoz 

kodni akart a hősnő sorsában. Aznap est 
szegény kis Rózsit kettévágott testtel ta 
lálták meg a városon kivül fekvő vasul 

sineken... 

Filmcenzura? ... Ha akkor vasárnap eg 

kulturfilmet vetitettek volna abban a biz 

nyos moziban, akkor Rózsi még egy-ké 

zsebkendő eláztatása árán az élők sorába 

volna. Sőt azóta bizonyosan lemosolygn 

azokat a „keserves" könnyeket egy der 
férj oldalán, aki boldoggá tette volna Ré 
zsit, aki riatal volt, szép és ügyes, csak 

kis tizenhét éves szerelmi bánatával n 

lett volna szabad megnézni neki a Kareni 

Anna-filmet. (G. 0.) 

i 

- személyzeti adó fizetendő. A pénzüg 

miniszter rendeletet adott ki, amelyben fel 

mélyzeti adóval tartoznak, hogy azt mi 

cius 31-ig egyenlitsék ki. Ebben az esetbe 

mentesülnek ugy a büntetés, mint pedig 

kamat megfizetése alól. 

Elitélték a Duca elleni kegyele 

s három hónapi fogházra it 

te Olteanu Jakab egyetemi hall
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Endara i fTemesvár társadalmá- 
nak ismert és népsze- 

ja dőlt ki az élők sorából. 

er Endre, a Gyapjuipar volt fő- 
hosszas és kinos szenvedés 

z egyik szanatóriumban tegnap 

meghalt. A negyvenhét éves fér- 

is hősiesen végigküzdötte a velt 
ogezred tisztjeként a világhábo- 
nagy arany vitézségi éremig az 
üntetéseket megszerezte. Az 

iselője lett és. mint fökönyvelő 
ziciót vivott ki magának. Néhány 

megvált állásától és ekkor ön- 

reskedelmi képviseleteket vállalt. 

rsadaimi életet élt, tagja volt a 

elték szivélyes modoráért. Hónapok 

bélösszenővésből kifolyólag szana- 

ban megoperálták, de a közben 
pett rákos gerincdaganat a szeren- 

en embert féltestére megbénitotta, 

megölte. Halálát mélyen sujtott 
e, született Petla Erzsébet, két 

ermeke, Endre és Grete, testvérei 

Gyula bankigazgató Budapesten, 
Jenő, a Fabank igazgatója Buda- 
, Oehler Hona s kiterjedt rokon- 

vászolják. A temetés hétfőn dél- 

megy végbe a belvárosi zsidó te- 
halottasházából, 

bécsi hires fiuénekkar ellátogat Te- 

rra. Zenei körökben világszerte is- 

a VWiener Sángerknaben kórusát, 

valamikor a bécsi császári udvari 

ar cimet viselte. A fiukból összeálli- 

órus müvészi teljesitményeivel 

vre tett szert és éppen azért nagy 

ésre tarthat számot ennek a kórus- 

mesvári szereplése is. A bécsi fiu- 
kar ugyanis a jövő hónapban hosszabb 

vi- 

MWárra is. Szereplésük a temesvári zenei 

Fünnepi eseménye lesz. 

Haragosa bosszuból feljelentette. A 

svári hadbiróság most foglalkozott 

escu Tódor, a tüzériskola tisztvi- 

ek ügyével, aki a vádirat szerint he- 

e volna Duca volt miniszterelnök 

ilkolását. Büntett feldicsérése miatt 

indult meg ellene. A hadbirósági 

láson azonban kiderült, hogy Dob- 

Tódor ellen egyik haragosa feljelen- 

indult meg az eljárás, aki igy akart 

sztviselőn bosszut állni. A hadbiróság 
scu Tódort felmentette a vád alól, 

Csalás vádja alól felmentett gabona- 

edő. Megirtuk, hogy számos temes- 

abonakereskedő még évek előtt felje- 

t tett Stoian György gyülvészi ga- 

ereskedő ellen. A törvényszék több 

s után tegnap hirdette ki itéletét 

gyében, aki a vádirat szerint hamis 

ólevelek segitségével sulyos összegek- 

egkárositotta a temesvári gabonake- 

ket. Büntársi minőségben vád alá 

Gruia Kornélia, a gyülvészi állo- 

k elvált felesége és ennek huga, 

r Piroska is. A törvényszék bizonyité- 

lányában Stolan Györgyöt, Gruia 

liát és Dürr Piroskát felmentette a 
1. Az itélet ellen az ügyész felebbe- 

és parasztszekér karambolja. 

ról jelentik, hogy Bókay Zoltán 
tanár S c h a d Ferenc dr. miskolci 

rsaságában autón Lillafüredre uta- 

beteg megvizsgálására. Utközben 

ött velük egy parasztszekér, amely- 

ét orvos sulyosan megsebe- 

arako ejesen összetört, az 

éra indul és ennek során ellátogat Te- 

Nemzetközi rendőrség létesül 
a Saar-vidéki népszavazás idejére 

Genfből jelentik, hogy a Sa ar-vidée- 
ken tartandó népszavazás előkészitésére 
kiküldött bizottság - amelynek tagjai 
Aloysiolasz, Ma darigospanyolés 
Caitalo argentinai megbizostak - 
befejezte háromnapos tanácskozását. A 

tanácskozás során meghallgatták Cnox 
angol kormánymegbizottat, a Saar-vidék 

ideiglenes kormányának vezetőjét. Cnox 

jelentést tett a Saar-vidék politikai hely- 
zetéről és arról, hogy a népszavazás ese- 

tén a Saar-vidéken levő kétszáz rendőr 

nem volna elengedő a rend biztosítására. 

Valószinü, hogy szükségessé válik a sza- 

vazás idejére nemzetközi rendőrség fel- 
állitása. A bizottság jelentést készitett, 
amelyet azonban még nem hoznak nyil- 

vánosságra. 
................................ 

KILENC MILLIÓ LEI ADOBON ÉR- 
KEZETT A TEMESI TANITÓK RÉ- 

SZÉRE. A vármegyei tanfelügyelőség- 
hez kilenc millió lei értékü adóbon érke- 
zett temestorontalmegyei tanitók hátra- 
lékos fizetéseinek kiegyenlitésére. A bo- 

nok az 1931. évi szeptemberi, októberi, 

novemberi és decemberi fizetésekre szól 
nak és azokat a tanitók személyesen ve- 

hetik át. Az adóbonok kiadása öt napon 

keresztül történik és az egyes iskolák 
már értesitést kaptak, hogy tanszemély- 
zetük az adóbonokért mikor jelentkez- 

hetnek. A tanitóknak igazolniok kell. 

hogy az 1932. és 1933. évekre semmiféle 

adótartozásuk nincsen. 

- Az itjuság katonai nevelése. A prere- 

gimentális oktatásra vonatkozó törvényja- 

vaslat tervezete elkészült és azt tegnap mu- 

tatta be a javaslat kidolgozására alakitott 
bizottság a közoktatásügyi miniszternek. A 

tervezet szerint a fiuk a középiskola negye- 

dik osztályban már gyakorolják magukat a 

céllövészetben, a leányokat pedig a mérges 

gázok elleni védekezésre oktatják ki. 

- Késsel támadt a hatósági ermberekre. 
Máriafölde községben Schaáftfer Kristóf 

gazda kilakoltatásánál - mint ismeretes - 

izgalmas jelenetekre került a sor. A kétség- 

beesett gazda a kilakoltatást végző hivata- 

los közegekre és csendőrökre késsel támadt 

és azok csak futással tudtak elmenekülni. 

Az incidensbe hbeleavatkozott több lakós is. 

Az ügyből kifolyólag nyole személyt tar- 

tóztattak le, akiknek ügyével tegnap fog- 

lalkozott a temesvári törvényszék vádtaná- 

csa. A vádtanács Schátfer Kristóf és fele- 
sége, valamint Mirics József, Rotten- 
bücher Károly és Branadl Ernő gazdák 

letartóztatását megerősitette, mig Lein 

György és Göresz Adám községi szolgák 

vizsgálati fogságát megszüntette és elren- 

delte ezeknek a szabadlábra helyezését. 

Schaáffer gazda tizenöt éves fiának sorsa fe- 

lett a kiskoruak pirósága dönt. 

- Agyonnyomta a lezuhant szikla- 

tömb. Egeres erdélyi község kőbá- 

nyájában Olariu Ilés munkás tulórá- 

zott. Munkája közben közelment egy 

olyan sziklatömbhöz, amelynek a meg- 

közelitése tilos volt, mivel az a tömb 

bármely pillanatban leeshetett. Olariu 

Illés erről megfeledkezett és a munka 

hevében kalapácsával erre a szikla- 

tömbre is több ütést mért. A hatalmas 

szikla lezuhant és Olariut maga alá te- 

mette ugy, hogy csak a feje látszott ki. 

Kétségbeesett kiáltásaira odarohantak 

a bánya őrei, de a szerencsétlen embe- 

ren már nem tudtak segiteni, mivel pil- 

lanatok alatt meghalt. 

szórakozá 

- Coman főpolgármester a főváros- 
ban. Coman Agoston főpolgármester 

szombaton reggel a fővárosba utazott. 

A főpolgármester kedden tér haza és 

ismét átveszi hivatalának vezetését. 
* A Szerb Nőegylet ma, február 

18-án este kilenc órai kezdettel a Tiszti 
Kaszinó földszinti helyiségeiben tánccal 
és tombolával egybekötött teaestélyt 

rendez. Belépés dijtalan. Tekintve, hogy 
meghivókat nem küldenek szét, ezuton 
hivják meg a nőegylet tagjait és vendé- 

geit. 

- A szörnythalt gazda felesége is 

meghalt. Beszámoltunk arról a megdöb- 
bentő szerencsétlenségről, amely Vinga 

és Monostor között az országuton tör- 

tént. A megriadt lovak - mint ismere- 

tes -elragadták T a rk a János jómódu 
majláthfalvai gazdálkodó szekerét, ame- 

lyen a gazda és a felesége foglaltak he- 
lyet. A megvadult állatok egy utmenti 

póznának sodorták a kocsit, amely dara- 

bokra tört. Tarka János gazda nyomban 

meghalt, a felesége pedig olyan sulyes 

sérüléseket szenvedett, hogy még Maj- 
láthfalvára való szállitása közben ő is 
kiszenvedett. A szerencsétlenül járt 
Tarka-házaspárnak három gyermeke 
van, akik árvák lettek. A szerencsétlen- 

ség Majláthfalván osztatlan részvétet 
keltett. A tragikus körülmények között 
elhunyt házaspárt tegnap délután temet- 

ték el. 

- Anyakönyvi hirek. Házsasságot kö- 

töttek: Erhardt József és Fodor Katalin, 

Jentner József és Kaiser Katalin, Paskuti 

Pál és Suru Katalin, Neubauer Jakab és 

Sas Mária, Radosavlevici Vazul és Schlosz- 

mann Cizella, Wagner Péter és Ikei Sarol- 

ta, Gugore Virgil és Telescu Szilvia, Meg- 

haltak: Naményi Vilmos 74 éves, Vitelariu 

György 21 éves, Balaban Ilés 28 éves ko- 

- Bölcsőtől a koporsóig. Izgalmas utat 

ir le Kosztolányi Dezső, mely az élet 

kezdetétől az élet végéig, a bölcsőtől a ko- 

porsóig vezet. Megmutatja a mai élet ke- 

resztmetszetét, azokat a kérdéseket és gon- 

dokat, melyek foglalkoztatnak bennünket, 

azokat az embereket, akikkel ma vagy teg- 
nap találkoztunk. Minden ember ismerő- 

sünkké válik már az első pillanatban. Ez a 

gazdag, tartalmas, érdekfeszitő könyv 
Kosztolányit uj szemszögből mutatja be 

azoknak is, akik minden munkáját ismerik. 
A könyv, melyhez Fáy Dezső készitett mü- 

vészi cimlapot, hófehér papiron füzve 60- 

lei, egészvászonkötésben 90.lei min- 

Tavasszal 
egy középtengeri utazás a 

* hócddeutsciec éloyddatyiule 
az üdülőu tazásokra berendezett „General von Steuben hajóval 

zellemli és testi megujhodást nyujt. / Az utazások február 17 és 

má,. 16-ika között rendeztetnek, 

Árak 13.200 leltől / A hajó csak egy osztaályból áll 
Kivánságra gazdagon illusztrált prospektussal diimentesen szolgálunk. 

Norddeutscher Lloyá BEremen, F. Missler S. A. ! 
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denütt, vagy a Lepage könyvkereskedésben 

Cluj-Kolozsvár. ; 

18-23 napi időtartammal. 

anyagi kárt okoztak, sőt több helyen 

TIVOLI 
Ma és a következő napokon 

Fodor László 
issiket szome 

1009? os németül beszélő bünügyi 
történet, a főszerepekben 

Luká cs Pál 

Nancy Caroll 
Elsőrangu kisérő müsor. - Monopol: 

Filmcentrala, Timi 

- Elkészült az áfiam védelméről szóló 

törvényjavaslat. AntonescuViktor 

igazságügyminiszter elkészitette az ál- 
lara védelméről szóló törvényjavaslatát. 

A miniszter a javaslatot kedden mutatja 
be a királynak. 

- dugoszlávia letöri a korrupciót, Uzu- 

novics ugoszláv miniszterelnök - mint 

Belgrádbéi telefonálják bejelentette 
hogy a kormány törvényjavaslatot készit a 

korrupció leküzdésére. A törvényjavaslatot 

legközelebb már a parlament elé terjesztik. 

- Eljegyzés. Tabár Mária (Siner- 

sig) és Schuldner Ernő (Carpinis) 
jegyesek. Minden külön értesités helyett. 

- Sportsapkás rablógyilkos. Szolno- 

kon tegnap reggel a lakásán szétroncsolt 
fejjel haldokolva találták Gyön- 
gyösy István harminckét éves iparos- 
segédet. Megállapitották azt is, hogy a 
gyilkos a lakást kirabolta, Előző estén a 
ház körül egy sportsapkás magas fiatal- 

embert láttak ólálkodni és valószinünek 
látszik, hogy a gyilkosságot ez követte 
el. Kézrekeritésére megindult a nyomo- 

- Az Ellenőr uj számának érdekességei. 

Tóth Sándor országosan olvasott lapjá- 
nak, az El enőr -nek uj száma ma je- 

lent meg a megszokott nivós tartalommal, 

érdekes és változatos cikkekkel, Az uj sza- 

mot Téth Sándornak gy disznó-egy 

mázsa buza" cimü diákakciójáról szóló cik- 

ke vezeti be. Az uj szám főbb cikkei a kö- 

vetkezök: A hetvenéves Kecskeméthy Ist- 
ván, Eletjel Szilágyságból, A Zsidó Kórház 
ügye, Körséta a bécsi magyarok között, Tu- 

dósitás Bánát fővárosából, Farkas Imre 
leányának főuri esküvője Budapesten, A 

bankelnök és a kapukulcs, Szabó tanár ur 
kerekexen mozgó üzlete Hexner Béla 

nagyértékü cikke: A Kereskedelmi és Ipar- 

kamarák fontosságáról, Az uj szinháznyi 

táshoz stb. Az Ellenőr kapható Román 
ban és az utódállamokban, valamint Ma 

A hóluvás 
az ország több helyén 

tovább tart 

Románia különböző részeln még min 
tartanak a havazások és hófuvások. 

nösen hatalmas hófuvások vannak 

rudzsában, Moldvában, Besszarábiában és 

Bukovinában. Ramnicul-Seratban ké 
zargicban pedig három méter ma, 

is elér a hó, Számos helyen a vasuti 
lom szintén szünetel. A hóviharok ig 

har következtében emberek is megse 

tek. Temesvárott tegnap reggel hat 

deg volt, délig a hőmérséklet két fok 
gig emelkedett. A nap folyan 
és "elhőzet egymással váltakozi 
teorológiai intézet jelenti: Gyen 

északkeleti légáramlás mellet 
nhőzet, helyenként főleg észako 
eső vagy havazás vár! 



- stájerlak község ideiglenes bizott- 

sagot kapott. Stájerlak község nagy- 

tanácsát Krassómegye prefektusa fel 

oszlatta és a község ügyeinek vezetését 

ideiglenes bizottságra bizta. Az ideigle- 

nes bizottság tagjai Per ian György, 

Poporeanu Vazul, Spewak Nán-
 

dor és Zwicker Géza. A bizottság el- 

nöke Prekop Károly. 

Revizió alá veszik a tisztviselői ki- 

nevezéseket. A kormány törvényjavasla- 

tot készit elő, amelynek alapján az 

1928-tól 1933 végéig kinevezett összes 

tisztviselők kinevezését revizó alá ve- 

szik. Ez vonatkozik ugy a nemzeti pa- 

rasztpárti, mint pedig a jorgista kor- 

mány által kinevezett tisztviselőkre és 

mindazokat, akiknek kinevezése törvé- 

nyes alap, vagy megfelelő képesités nél- 

kül történt meg, elbocsátják. 

alarcosbál Keresztesen. A keresz- 
tesi ifju gazdák sikerült álarcosbált 

rendeztek a Karoliny-féle vendéglő- 
ben. A bálon nyolcvan pár vett részt és 

ezek a legkülönbözőbb jelmezekkel tet- 

ték szinessé a szép bált. A hangulatot a 

Konyhai-Cserta vonószenekar 

keltette életre, amely egész éjszaka jó- 

kedvü táncra ösztönözte a fiatalságot, 

amely farsang végén alaposan kimulat- 

ta magát. 

- A gyomorfájás, gyomornyomas, bélsár- 
pangás, nagyloku erjedés, rossz emésztés. 
léher nyelv, kábultság, tülzugás, halvány 
arcszin, kedvetlenség a természetes „Ferenc 
lózsef" keserüviz használata által sok eset- 
ben elmulik. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
lózsef vizről, mert hatása megbizható és rend- 
kivül enyhe. 

Előadás a Lloyd-kiubban. Ma, vasárnap, 

e hó 18-án délelőtt féltizenegy órakor Biró 

Dezső mérnök rendkivül érdekesnek igér- 

kező előadást tart a Lloyd-klub elsőemeleti 

nagytermében A kereskedelem szerepe a 

cazdaségi válságban cimmel. Az előadás 

mindenkit érdekel és a szabad belépés ré- 

vén mindenki által meghallgatható. 50 per- 

cig tart az ingyenes előadás és kérik a kö- 

zönséget a pontos megjelenésre, mert az 

előadás helyisége déli tizenkét órakor már 

más célra kell. 

E. Rotlh Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus) legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 
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Őtlcsá husvét utazás 

ómába 
ó napra 

fimisoara Velence - Pádua - Horenc - 
Róma-Nápoly-Timisoara 

Árak: utazás, elszállásolás, ebéd és vacsora 
nélkül s200.- lei, teljes ellátassal 
s körutazasokkal es500. lel 

Jelentkezések: 

Morddeutscher Iloyd Bremen 
. Missler s. A. R. 

Timisoara 1V sir. I. C. Bratianu 10. Tel.2-60 

- Erkölestelen merénylet egy négy éves 

leányka ellen. A dettai csendőrség átadta a 

temesvári rendőr ségnek Szabó József hu- 

szonegy éves parasztlegényt, akit erkölcs- 

telen merénylettel vádolnak. Az embertelen 

legény még az elmult év decemberében er- 

kölcstelen merényletet követett el a szom- 

szedságban lakó nápszámos házaspár négy 

éves leánykája ellen. Tettét csak most fe- 

dezték tel, amikor a kisleány sulyos beteg- 

ség tünetei között megbetegedett. Szabó 

ózsef kihallgatása után átkerül az ügyész- 

ségre. 

-A lavina eltemetett öt női sportolót. A 

stájerországi Judenburg sitanfolyamán 

mnagy szerencsétlenség történt. A tanfolyam 

t női résztvevőjét eltemette a lavina Va- 

lamennyien meghaltak. 

Sport 
Nyolc mérkőzés lesz ma a temesvári pályákon 
a UMGő cadon szevepel, a 6AC és finenmis 

küliöldön játszik 
közeledő bajnokság startjára a te- 

mesvári csapatok nagy előkészületeket 
tesznek. Számos tréningmérkőzés után 
most már komoly mérkőzésekre kerül 

ma a sor. Az Electrica-pályán ma dél- 

után négy órai kezdettel az Ilsa egy 

aradi kombinált csapattal játszik, mig 

délután két órakor előmérkőzés kereté- 
ben a Banatul és a Rapid csapatai küz- 

denek egymással. Az Iisa-pályán a TAC 

második csapata küzd a Venus ellen, 

mig a Kinizsi kombinált délután négy 

órakor a Fratelia csapatával méri össze 

erejét. A Rapid tartalékcsapata a Bes- 

senyey-telepi Juventus ellen veszi fel a 

küzdelmet, mig Rónácon a Vulturii a 

Fortuna együttesét látja vendégül. Frei- 

dorf csapata a Törekvés ellen fog ját- 

szani, az Unirea pedig délután négy óra- 
kor az Unirea-pályán a Progresul ellen 

küzd. 

Ar a d sporteseményét az AMTE fog- 

ja szolgáltatni, amely a mai napra a 

TMTE együttesét hivta meg. A TMTE 

teljes csapatával vonul Aradra, ahol jó 

eredményt akar elérni. 

Messze idegenben játszik a Ripensia 

és a TAC csapata. A temesvári profik 
ma francia turájuk első mérkőzését ját- 
sza Lyonban, mig a TAC csapata Bey- 

ruthban lép ma pályára. 

A fővárosban ma folynak le a box 

Európa-bajnokságára kiküldendő román 

boxválogatott csapat összeállitására 

rendezett versenyek. A válogató verse- 
nyeken Temesvárról Dörfler és 

Lungu, mig Resicáról Tóth vesznek 
részt. Remélhetőleg a bánsági verseny- 
zők jól állják meg helyüket és bekerül- 

nek a román válogatott bozxegyüttesbe. 

a 
cessss sösseee 

Szevitlai tortély cneca 
sikece a vácosi sziaházban 

Zsufolt ház jelenlétében igen nagy si- 

ker közepette került szinre a városi szin- 

házban Rossini Sevillai borbély cimü 
operája. A nagysikerü operaest meg- 

szervezésének érdeme Gradinariu 
Emil városi kulturtanácsosé és Urle- 

tianu Radu karnagyé, akiknek mun- 

kája lehetővé tette, hogy Temesvár kö- 
zönségének a kolozsvári idényen kivül is 

dalmü zenei élvezetében legyen része. Az 

előadás központjában Ujeicu gran- 

diózus don Basilio alakitása állott, aki 

heroikus humorral ének- és játékbeli 
tudásának minden fényével formálta 
meg ezt a szerepet. Sepetianu Virgi- 

nia mint Rosina, ugy szépséges megjele- 

nésének játékos graciájával, mint töké- 

letes koloraturájával zugó tapsokra ra- 

gadta a közönséget. Az operaénekes 
egyik legszebb igérete. Chichidea- 
nu mint Almaviva, Tassian Figaró 

szerepében, 

komolyabb veszélyt. 

valamint gsvrileseg 

mint Bartoló és Ducu Anna mint szo- 

balány tudásuk javát nyujtották. A ze- 

nekar munkáját a városi zenekar látta 
el, dicséretesen bizonyitva, hogy már 

ilyen nehéz feladaátoknál is hovatovább 
megállja a helyét. A vezénylést Urletia- 

nu Radu látta el, biztonságával és szug- 
gesztiv életteljességével bátor lendületet 

adva a zenekarnak és elháritva minden 

(Flaneur.) 

Szinházi müsor: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Csipetke. 

Vasárnap délután öt és este kilenckor: 

Aprilisi vőlegény. 

Héttő este fél 9 órakor: 
relem. 

Kedd este fél 9 órakor: Bál a Savoyban. 

Szerda délután 6 órakor: Pénz nem min- 

den. Este fél 9 órakor: Bál a Savoyban. 

Csütörtök este fél 9 órakor: Bál a 

Savoyban. 

Pénteken: Román előadás 

Több mint sze- 

Közeledik anagy esemény 

Csütörtökön, február 22-én kezdődik az 

Állami Osztálysorsjáték 
5-ik osztálybeli 

nagy nyereményeinek huzása. 

30.200 nyereményt huznak ki a szerencsekerékből 

197.,.332.000.- lei értékben 

Megujitotta sorsjegyét erre a döntő fontosságu osztályra? 
Ha az előző osztályokban nem játszott, legalább most vett 

magának sorejegyel 

10.40: Hirek. 

burg. 10.30: Hangverseny. 

Vasárnap, február I18. Bucuresti. 
Szimfonikus lemezek. 2.15. Könnyü 
zek. 6: Mareu zenekar. 9: Daljáték 

vel. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

ének, mise, utána Tóth Tihamér dr. 
beszéde. 12.15 Evangélikus isten 

Raffay Sándor a prédikációjával 

Katonazenekar. 3: Hanglemezek. 4: 

elterjedtebb gabonabetegségek, és az 

nük való védekezés. Gazdasági előa 

4.45: Cigányzene. 5.30: Göttche Ervi 
adása. 6: Cigányzene. 6.20: A háborg 
ber, elbeszélés. 6.50: Szalonzenekar. 
Berzecoczy Albert dr. előadása. 8.15: 

eredmények. 8.25: Szibil, operettel 

10.50: Közvetités a 
szálló étterméből. 11.45: Cigánymu 
Bécs. 12.30: Bécsi szimfonikusok Kar 

Antal hegedümüvésszel. 1.40: Rádióz 

kar. 4.30: A Gottesmann négyes és D 
zongoramüvész játéka. 7.55: Régi 

zongoramüvek. 10.05: Operettelőadás 

grád. 4: Lemezek. 5.30: Zongora, cse 

klarinét trió. 6: Tánczene. 8: Rádióze 
12: Cigányzene. Berlin. 1: Vidám el 

5: Délutáni zene. 7.50. Mai szerzők 
11.30: Szórakoztató és tánczene. Ham 
1: Romantikus zene. 4.103 Scbhröter 
mer zongorázik. 6: Tánctea. 

Szimfonikus hangverseny. 8.15: 

10: Operaközvetités. Róma. 6: Ének 

nekari verseny. 7: A római mando 
gyes hangversenye. 9.45: Santarellina 

rettelőadás. Prága. 12.45; Lemezek. 

Eneknyolcas. 9.05 Hangverseny. 

Tánczene. Stuttgart. 1: Térzene. 2: A 

zetközi sibajnokság helyszini közve 

9: Önnepi hangverseny. Stockholm. 

Lemezek. 10: Lund Engel énekel. 11: 1 

Szórakoztató zene. Varsó. 1.15: A fil 

monikusok orosz hangversenye. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák 
ollók, hajvágogépek. zsebkések előnyű 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és 1s i 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth- tér 1. Tel56 

Héttő, február 19. Bucuresti. 2.15: Ki 
nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 7.15: 
ghelopol Helén énekel. 9: A Metzner-vo 

négyes játéka. 9.45: Női ének. 10.15: 

gorajáték. Budapest. 10.45: Hirek. 

Felolvasás, 1: Déli harangszó, majd 

muzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Női éneke 

tes. 3.40: Hirek. 4.80: Diákfélóra. 5: / 
szonyok tanácsadója, Arányi Mária 

adása. 6.30: Szentmihályi Tibor énekel. 

Német nyelvoktatás. 7.25: Hanglemezel 

„A mi első szerelmünk" Csurka Péter é 

szélése. 8.40: Hangverseny. 10.50: H 

időjárás. 11.10 Cigányzene. 12.15: Kö 

tités a Simplon kávéházból. Bécs. 17 

Nőknek. 1: Alpesi zene, 1.30: Filmz 

5.30: Schubert dalok. 6.10: Hegedü, zc 
érettel. 7.55: BEécsi zeneest. 11.30 

diózenekar. Belgrád. 1.05: Rádiózenekal 
Lemezek. 8.20. Dohnányi: kvintett. 

Berlin. 12.30: Szimfonikus zene 

: Rádiózenekar. 6.30: Wetzl zeneszerző 
Hölger bariton előadásában. 910: 

vószenekar. Kéler: Magyar vig, játél 

tány. Ejfél után 1: Vidám zene. zm 

12.30: Szimfonikus hangverseny. 

Könnyü lemezek. 9.10 Hangverseny. 

lánó. Este 9: Lemezek. 9.40: Reklámh: 

verseny. 10.40: Vigjáték. 11.20: Szimi 

kus hangverseny. Róma, 6.30: Han 

seny, 9.40: Reklámhangverseny. 11 

és zenekari verseny, Prága. 1.10: Lem 

8.20: Zongorajáték. 11.30: Lemezek. 1 

A Távol-Kelet politikai kéne előadás n 

nyelven. stuttgart. 2 

5: Könnyü zene. 6.45: Vidám egyve 

mezeken. 12.25: Tánczene. Stockholm. é 

lemezek. 7.45: Monrad Cally énekel 8 

Kamarazene. 11: Szórakoztató zene. St 

Varsó. 

Könnyü lemezek. 4.55: Lewinson he, 

müvész játéka. 5 Len evel dalok 

Jazz. 7.45: Dallemezek. 

11: Lengyel kön 

tánczene. 

rakis 



avescu pénzügyminiszter Con- 

inescu Mitica alminiszterrel 

jból tanácskozott a külföldi 
i szakértőkkel. A pénzügymi- 
ismét nagy expozét tartott Ro- 

gazdasági helyzetéről, majd fel- 
jbsi ást nyujtott a szakértők külön- 

kérdéseire. A jövő héten a pénz- 

szakértők befejezik romániai tar- 
ásukat és február 25-én vissza- 
Párisba. A román delegáció 

r 28-án utazik utánuk és a fran- 

dmező és tejgazdasági kiállitás. A 

us 22-én megnyiló budapesti mező- 

ági kiállitás keretében zöldmező és 

asági kiállitás is lesz, amely a takar- 

ozás, állattenyésztés és tejgazdaság 

selt tárgyalja, rámutatva az olcsó ter- 

s a jó értékesités fontos összefüggé- 

A zöldmező és tejgazdasági kiállitás 

ő és rétgazdálkodás, a mesterséges 

mányok okszerü termesztése, az ol- 

állattenyésztés, olcsóbb tejtermelés 

jszövetkezeti munka keretébe illeszti 

agát. Bemutatja a rossz és jó legelő 

különbséget, a modern berendezésü 

természetes gyepesitéssel és szem- 

módon felhivja a figyelmet az ok- 
zöldmező gazdálkodás által elérhető 

öltség csökkenésére, illetve a jobb 

sitésre. Ez a kiállitás nem a szoká- 

retek között pavillonszerüen lesz el- 

Vve, hanem a magyar pusztai életet 

eezetes valóságában fogja visszatük- 

Főlanyházi András. 

lombadőlt irón 

42. folytatás 

zután a legényhez fordult: 

állottak le a majorban. Értetted? 

jad utánam. 
a legény elismételte: 
Azt fogom a gróf urnak jelenteni, 

a Svajcból tiszt urak érkeztek re- 

épen és itt vannak a majorban. 
zel a legény már utnak is indult 

nem is indulás volt az, hanem 

nmermann kapitány, a kiváló pi- 
noha sok időn keresztül szolgált 

en, most volt először magyar föl 
iváncsian nézegette a magyar le- 
et és a leányokat, aztán a sok 
és barnahaju gyereket. 
rály odafordult Zimumermannhoz: 

Kapitány ur meg kell önnek kö- 
m, hogy olyan pompásan kezelte a 
Sajnos, én a magasban szédülök 5 
nem képzeltem magamban iüyen 

ek a dolgot Azonban nem tör- 

Könnyehbek. mint a kültüldi adótizető jkó 
cia fővárosban nyomban megkezdi a 

külföldi hitelezők megbizottaival a tár- 
gyalásokat. Ezeknek a tárgyalásoknak 

legkésőbb március 15-g be kell fejeződ- 

niök, mert a tárgyalások összegszerü 

eredményét az uj költségvetésbe már be 

kell állitani. A tárgyalások során leg- 

főképpen azt kell a kormánynak beiga- 

zolnia, hogy a román adófizetők terhei 

nem könnyebbek, mint a külföldi adófi- 

zetőké. 

Keresztesi gazdák cukorrépatermelése. 

Keresztes község gazdáinak egy része 

az elmult évben felhagyott az évtizedek óta 

végzett magtermeléssel és áttért a cukor- 

répa termelésre, amely kitünően sikerült és 

a gazdáknak szép hasznot hozott. A ter- 

mést az egyik cukorgyár vette át, amelynek 

megbizottja ezen a héten fizeti ki a termés 

ellenértékét. A vásár különösen Kubik 

Dávid és Kovács János gazdáknak fize- 

tődött ki jól. 

A buza irányzata ismét ellanyhult. A 
bánsági gabonapiacon kevés kinálat mellett 

lanyha üzleti forgalom volt. A buza barát- 

ságosabbra fordult irányzata tegnap ismét 

ellanyhult. A piaci árak a következők: 

kilós temesi buza 345 lei, 77-78 kilós to- 

rontáli b-355 lei, ótengeri 200 lei, uj- 

tengeri 140 'ei, zab 200 lei, árpa 180 lei, 

tökmag 750 lei, napraforgómag 320-325 

lei, 30/70-es kismalmi liszt 550-580 lei, 

takarmányliszt 190-195 lei. korpa 165 lei 

százkilónkint. 

András, a temesvári ipartestület titkárának 

szenkesztésében uj hetilap jelenik meg. Az 

uj hetilap mindennemü politika és más kér- 

ket és hatósági rendeleteket. 

tása által a Bánság 

rikában is bankok, gyárosok, nagykereske- 

sek kizárólag csak a 

saság jelentései és mérlegvizsgálata alap- 

lyet ilyen megközelithetetlen reviziók jelen- 

tenek, a legtöbb esetben már 

ság igénybe 

anyagi veszteségektől 

tevékenységi köre, mint azt mai lapunkban 

megjelent hirdetésben fel van sorolva, egy 

szakértő 

donos. Mindketten több évtizedes, a Bánság 

7ő 

legteljesebb biztositékot nyujtják arra néz- 

ve, hogy a hü kezeiknek átadott ügyek ki- 

Gazeta Meseriilor. Ezen a ciímen Gajo 

dés kizárásával kizárólag az ipart érdeklő 
problémákkal foglalkozik, ismerteti és kom- 

mentálja az iparral kapcsolatos törvénye- 

A Bánáti „Treuhand" Társaság, 

gazdasági élete egy 

olyan intézménnyel gazdagodott, mely hi- 

vatva lesz azon ürt betölteni, a mely eddig 

a megelőző felülvizsgálatok, az állandó és 
időleges reviziók terén, egy megbizható, ezt 

a fontos feladatot ellátó szerv hijján, fenn- 

álloett. Európa nyugati államaiban, de Ame- 

alapi- 

dők és ezek felei között üzleti összekötteté- 
„Treuhand' tár- 

ján jönnek létre. A saját üzembeli meg- 

előző (preventiv) reviziók, melyek bünös 

szándékokat, a nagy veszedelem miatt, me- 

csirájukban 

által 

társa- 

eszközöltetnek. 

vállalat érzékeny 

óvja magát, 

melyek az eljárás költségeit sokszorosan 

felülmulják. De a társaság egyéb üzleti 

elfojtanak, minden számottevé 

rendes időközökben a „Treuhand" 

vétele által 

Ezen eljárással minden 

cég 

meg 

általános szükségletnek fog minden tekin- 

tetben megfelelni. A Bánáti „Treu- 

hand' társaság alapitói és vezetői 

Novotny Károly bankigazgató, könyv- 

(Expert-contabil) és Licht- 

fusz József kereskedő és ingatlantulaj- 

pénzügyi, kereskedelmi és gazdasági életé- 

ben eltöltött becsületteljes tevékenységre 

tekintenek vissza és nemcsak értékes ta- 

pasztalataik, hanem saját személyükben is a 

fogástalanul korrekten és diszkréten fog- 

k elintéztetni 

Gyermekelőadás 
a zsidó gyermekotthonok javára 

PAT és PATACHON mint zenebohócok / Szines 
Löwenbach Kata táncol 

Minden gyermeknek kell belépőjegy, csak 12 lei plusz 21 

tához: 
- En is köszönöm, hogy minden baj 

nélkül idehozott minket. Az utazás igen 
szép volt, de még szebb az, hogy már itt 

vagyunk. 

Nem kellett sokáig várakozni és máris 
könnyü kocsi kerekeinek zörgése hallat- 

szott. A két Cziráky gróf érkezett meg 
Károlyi gróffal. Amikor a béresek és 
szolgálóleányok megpillantották gazdái- 
kat, ugy szétrebbentek, mint a csirkék, 

ha héjját vesznek észre. 

A keocsiról leugrott Cslráky 1 ózsei 

gróf és a királyi pár felé sietett, amelyet 

tiszteletteljesen üdvözölt. 

= Végtelenül örvendek, hogy felség- 

ban sajnálom, hogy felségteket : nem tu- 

dom ma kastélyomban fogadni. Ugyanis 

na kereszteiték meg legkisebbik gyer- 

A királyné kedves modorában szeren- 

csét kivánt a grófnak legkisebb gyerme- 

kéhez és annak a reményének adott kife- 

jezést, Mogy ez a nap, amelyen a királyi 

pár visszaérkezett az országba, a leg- 

hat. 

Megint Cziráky József vette át a szót: 

Kérem felségteket sziveskedjenek 

ibe az ottani kagtélyban jó és kén 

tek Cziráky-földön szállottak le. Azon: 

mekemet és a kastély tele van vendéggel 

fiatalabb Cziráky részére csak ót hoz 

fivéremmel, Gyurival, átkocsizni Kenye 

Most a királyné is odafordult a piló- mesen lesznek elszállásolva. 

- Dénesfán szeretnék utközben meg- 
állani, - mondotta a király - hogy on- 
nan telefonáljak Lehár ezredesnek. 

Cziráky György ezt ellenezte: 
- Felség, nem lesz jó bemenni Dénes- 

fára és táviratozni, ebből tulságosan ko- 

rán tudnák meg az országban, hogy fel- 
séged ujból idehaza van. Időelőtt pedig 

ennek nem szabad kipattannia 
A király ráhagyta: 

lgaza van. 

- Azért legjobb lesz, - folytatta sza- 

vait a gróf - ha Dénesfa kikerülésével 
megyünk Kenyeribe. Mindössze hat kiló 

méter az ut odáig. 
A királyné kész volt mindjárt indulni. 

Rögtön fel is szállott a kocsiba. A fel- 
állás egy kicsit körülményes volt és 

abban Gyuri gróf volt a segitségéree 
Csakhamar fent termett a kocsin a 

király i is. 
A következő pillanatban a koesi 

el is gördült. 

-lt maradhat a madaram? - kér- 

dezte immermann kapitány 

- Esgészen bátran itt hagyhatja 

madarát, - válaszolta Józsi gróf - 

senki nem fogja egyetlen tollát sem ki- 

tépni. Fzenkivül majd állitok melléje ő 

séget. Az urak megtisztelnek, ha ma 

keresztelőn vendégeim lesznek 

már 

an arra kérem, méltóztassanal 

, 
/ 

MicKkY MaUuUs 22-én d. u. 2 órakor a 

ei aviatikai bélyeg 

7. OLDAE 

A tavaszi ipcsei mintavásár területe na- 

gyobb lesz, mint tavagy volt. A március ne- 

gyedikén kezdődő lipcsei tavaszi mintavá- 

sár iránt ebben az esztendőben jelentéke- 

nyen nagyobb érdeklődés nyilvánul meg, 

amint az elmult években. Különösen a szer- 

számkészitő gépek, motorok, a butorok, já- 

tékszerek, divatáruk, háztartási és konyha- 

cikkek kiállitásánál mutatkozik ez az élén- 

külő érdeklődés, mert a kiállitók száma az 

elmult évi vásárral szemben közel ötven 

százalékkal emelkedett. Területi arányok- 

ban ez azt jelenti, hogy az idei tavaszi lip- 

csei mintavásár területe 20.000 négyzetmé- 
terrel növekedik, vagyis egyötödével lesz 

nagyobb, mint a tavalyi mintavásár. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank valutaárfolyamai a következők: 

(Az első szám a vételt, a másik pedig az el- 

adást jelzi): francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55 28.40, belgas 23.50-23.80, an- 

gol fon 5 520, olasz hra 8.80-9.20, dol- 
lár 105-115, német márka 39.80-41, hol- 

69, cseh korona 4.95-5, 

25-27, osztrák schilling 

zloty 18.80-20, 

landi forint 67- 

magyar pengő 

2324, lengyel dinár 2.20 

Hálószobák, uriszobák, ehédlők 
n legmodernebb és tegizlésesebb kivitel- 

ben már igén alcso aron kaphatók 

Kutty műbutorasztalos 
gyárában 

Erzsébetváros Dozsa u. 21. 

uealténes egyének kellő garancia mellett 
reszletre is vásárolhatnak. 

Vasárnap, tebruár 18. 

Apolló-mozi: Eljen az élet. 

Capitol-mozi: Manci és babája. 

Concardia-mozi: Varsói unokahugoni 

Tivoli-mozi: Csók a tükör előtt. 

Hétfő, február 19. 

Apolló-mozi: Éljen az élet. 

Capitol-mozi: Manci és babája. 

Tivoali-mozi: Csók a tükör előtt. 

Elővételi 12 lei, LÖBL könyv- 
kereskedésben és 

CAPITOL pénztáránál 

csak azt mondam, hogy egyedül jöttek. 
Különösen a szolgaszemélyzet előtt kel! 
hallgatni. Megbizható embereknek isme- 
rem ugyan őket, azonban senkinek nem 
lehet a homloka mögé tekinteni. 
A gróf és vendégei a tácánoson men- 

tek keresztül.l. 
Nemsokára meglátták a kastélyt A 

kétemeletes empirépület világos ablakai- 

val és megvörösödött vadszőlőjével, 
amely fölfutott a falakon, visszatükrö- 
ződött az előtte levő tó sötét szinében. 
A szolgák, akik már tudtak a repülő- 

gép megerkezéséről, elősiettek és segit- 
ségére voltak az uraknak köpenyeik le 
vetésében. 
A szalonban Andrássy grófnő, Czi- 

ráky gróf anyósa fogadta a vendégeket 

és azt kérdezte tőlük, honnan jönnek? 

Egyenesen Hertensteinből. 
A grófnő hitetlenkedett: 

Csak nem ? És hogyan vannak őte 
ségeék a király és a királyné? 

Köszönjük, jól. Ha ma itt a 

télyban nem tartanának keresztelőt, 

kor ők is itt volnának. 
Andrássy grófnő még mindig t 

te, hogy tréfálnak vele és ki 

tel szélott: 



8. OLDAL 

Egyes szó ára S lel; vastagabb be- 

tüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit üzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Zegolcsóbb hidetés - teggyorsabb eredmény 

apróhirdetéseket felvesz 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 
ban: Kardostrafik, Kossuth- 
Gránátosutca sarok, Messing 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hizdetési 

den esetben előre tizetendt 

Jbázasság 

Házasságokat közvetit 
diszkréten az urikörökben. Earbes, Timi- 

soara I., Zápolya-utca (Str. Eminescu)7. 

Telefon 22-80. Kényes ügyekben a leg- 
diszkrétebb eljárás; hivásra házhoz jö- 
vök. (141) 

Román, német, magyar 
nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 
1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Gyermektelen 
házaspár házmesteri állást keres. III. 
Str.Timotei Cipariu (Batthyány-utca) 10. 
Rigó Illés. (675) 

ilkalmazás 

Megbizható mindenes 
ki jól főz, éves bizonyitvánnyal március 
1ére felvétetik. II. ker, Bul. Regina 
Maria (Liget-ut) 9, H. em. 4. (218) 

Mindenes szakácsnő 
és fiatal Szobalány, lehetőleg testvérpár, 
március 1-ére felvétetik. 
ban. (219) 

Házmesternek keresek 
gyermektelen házaspárt. Soffőr előny- 
pen. Cim a kiadóban. (674) 

Konyhalány 
tiszta és ügyes azonnalra felvétetik. I1V., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 
utca) 5, I. em. (220) 

Cim a kiadó- 

Ha tóminőségü 

BUTony 
akar, ugy vegye azt csak!s ( 

SIEBOLD-nál 
Timisoara t, Távirda-utca 19 Tel. 690 

ődászvétel 

Használt butorok 

eladók:2 ágy éjjeli szekrénnyel, ó-német, 

1 asztal, 4 szék, tükör és egy uj kettős- 
ágy matráccal. III., Hunyadi-ut 38.(649) 

Kis öntöttv -kályhát 
maximum 50-70 em magasságban, für- 

dőkád és kályhát megvételre keresek. 

Cim: Weisz, Józsefváros, Pályaudvar-ut 

8, II. emelet 16. (652) 

I-ére házmester 
kerestetik Villany-, vizvezetékszerelők 

előnyben. Cim a kiadóban: (677) 

Szepségápolás 
hajfestés 

tartóshutám 

II. WALTRICH 
fodvrasznai 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán -os 
villamos végállomásánál 

Sárgarezet, 

bronzot vörösrezet legmagasabb áron 

veszünk. Friedrieh Testvérek R.-T, Ti: 

misoara. Telefon 950. (43) 

Fémesztergapadot 

50-75 em csucstávolsággal, láb- vagy 

motorhajtással keresek. Ajánlatokat 

Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ké- 

(218) rek. 

Olcsón eladó 
egy uj, modern diófa ebédlő és 
egy IIker., Rékási-ut 4. (107) 

főllást khezes 

Fehernemü-varrást 
magánosok és üzletek részere olcson 
vállalok. Férfi fenérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 

praxissai rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sánderné zsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 38. sz. (100) 

Ügyvédi irodai 

gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

Fiatal szobalány 

kisebb háztartásba, esetleg e 
mellé is, azonnalra állást keres. ZCim a 

iadóban (206) 

eelieer 2éves 
négy középiskolát végzett leany, beszél 

a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé mint nevelőnönek 

ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. AMjánlatokat Lelkiismeretes! 

eligére a kiadóba. kérek (106 

A legbiztosabb tőkebelektetés 
ektesse penzét ingatianokba! E rtokok 
teljes lelszereléssel holdankent 5000 
eitől: házak 15.000 - leitől; háztelkek 

- leitől. egyes hold löldek 3000- 
éltől és 80 holdas töldbirtok csaladi 
názzal olcsón eladó. 

BARBES 
ügynöki iroda 

sír. Eminescu (Zapolya u.) 7. feleton 22.8(0 

ezeszego 

Német tigrisdoggok 
(kölykök foltosak), nemet dogg (him), 
őzpincsi, törpepincsi, kékbubos papa- 
gály, fácánok kaphatók Mallingernél, 
Temesvár-Józsefváros, Str. Müller-Gut- 
tenbrunn (Begajobbsor) 31. sz (44) 

Sürgősen edók 

könyvszekrény, rezmosdó. szalongaru 

tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 

gép, harmoniumok stb. valgiana, I., Zá- 
polya-utcea?7 (36) 

Detaileladás. Engrosár. 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 

borok legolcsóbb beszerzési forrása 

Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

Jól menő kifőzde 
(kiadott szobákkal) ügyes nőnek vagy 
két társnőnek elutazás miatt eladó. Er- 
deklődni d. u. 3-6 óra között. Cim a ki- 

adóban. (670) 

Olcsón eladó 

egy világos cseresznyefa hálószoba- 

berendezés. Cim a kiadóban. (6661 

Szép saroktelek 

a Belváros központjában eladó. Cim a 

(611) kiadóban. 

Jól menő vendéglő 

betegség miatt eladó. Cim a kiadóban. 
(673 

Rádiót 

3 lámpás hálózati szelektiv készüleket 

110 Volt-hoz, használt, de jó állapotban 

lévőt, megvételre keresek. Ajanlatokat 

„Rádió' jeligére a kiadóba kérek. (608) 

LA 
a legjobb 

védő fertőző 

betlegségek 
ellen 

Megny 

inden 

LElpzIGER MESSAMT LEIPZIG (oEUrscuLAND) 
képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I, vagy annak tb. 

Fraporgescu s. 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1924 

3313 "lo utazási kedvezmény 
a néemet birodaimi vasutvonalakon! 

felvilágosítast 

itás március 4. 

e a 

tiszta lakás, fürdőszebával és a i 

tékkel, 1-ére 

fakás 

Német, francia, angol 
nyelvtanárnő kellemes szobát k 
családnál. Esetleg órák ellenében : 
a kia dóban. 

3 vagy 1 szobás 
abszolut modern lakás május else 
közpeonti fekvéssel kerestetik. cim 

adóbann 

2 szobás utcai 

modern lakás, fürdőszobával 

1-ére kiadó. Er ébetváros, Str. 
rumbescu (Tirol-u.) 78. 

Temesvári Bank épületében 
modern = szobás lakás azonnal 
adóo. Bővebbet a Temesvar Bank há ; 
zelőségénél. 

Szépen Putorozott 

utcai szoba, fürdőszoba használatta 

adó II. ker, Coronini-tér 21, II. en 

Háromszobás 

butorozott szoba 

aromás, tükörfényes, kellemes ital. S 

lit a 

pinc 

Str. Ger 

lelefon 70 

Különbejá 

gyülöniféle 

Autóbusz Varias Kétfé 
Timisosra 

között közlekedik naponta kéts 
vasárnap és ünnepnap délelőtt egys 
Indul I.. Piatla Marasti Klein 

Buding vendéglőtől. 

Iindulás: Variasról 6.00 óra, 1.3 
Temesvárról ind. 12.00 óra, 6. 

Erkezés: Temesvária 745 óra, 3.101 
Variasra érk. 1.25 óra, 7.301 

Prima asztali borok 

termelő mi 

Str. Meti 

zomnal WolfePéter, 

Timisoara, III ker., 

ész 

mről akton 
és avitások t 


